

文化宫

温馨的年味

■王祥林

年越来越近,年味也越来越浓。年味,在每个人心里都有属于自己的答案。它是一种情感、一种记忆,更是一种与时间共舞的气息。而在我心中,年味是一种无法言喻的感觉,是一种温暖而又深深烙印在心底的东西。

每年的腊月,夜幕降临时,整个城市都弥漫着独特的氛围。红红的灯笼高高挂在街头巷尾,燃亮了岁末的夜空,为这个喧嚣而又温馨的季节增添了一抹浓郁的色彩。人们带着欢呼和忙碌,沉浸在一年一度最温情的时刻中。年味在这时开始扑面而来,似乎能从空气中品味到喷香的饺子味,还有腊肉和茶叶蛋的味道。

小时候,家里总是充满了

年味。夜晚,灯笼的光晕照亮了整个家的每一个角落。桌上摆满了家人们亲手制作的年菜,香喷喷的鱼和佐以葱姜蒜的盐水鸭,还有外婆特意为我准备的豆腐脑。那幸福的味道,无法用语言完全描述,只有亲身尝过的人才能明白。

除夕夜,我们全家团聚在一起,一起跳舞、唱歌、讲笑话。姥姥握着我的手,微笑着和我分享一些童年的趣事。那时候,她的牙齿只剩下了几颗,但灿烂的笑容依然不曾改变。爸爸妈妈在一旁拉着我的手跳舞,虽然我笨拙得像只小熊搬着沉重的脚步舞蹈,但他们依然鼓励我,让我感受到了家人间的温情和包容。那种被爱包围的幸福感,让我深深陶醉其中。

走出家门,走上大街小

巷,春联、“福”字、年画、烟花爆竹,这些年味让整个城市都沉浸在喜庆和热闹之中。街上的人们穿着整洁的新衣,面带笑容,互相祝福,纷纷前往亲朋好友家中拜年。摆放着新鲜火腿和苹果的店铺门前,总是挤满了等待购买年货的人们。店家们忙碌地为每一个人准备着年货,这种热闹的场景仿佛将所有的疲惫和困扰都抛到了九霄云外。

年味还有一种特别的地方,那就是年夜饭。桌上摆满了精心准备的美食,香喷喷的红烧肉、麻辣火锅、炸虾球和口感鲜美的年糕等等。父亲给我们每个人夹菜,妈妈则不停地递茶。我们围坐在一起,享受着美食的同时,也尽情展开了对往事的回忆和未来的遐想。临别时,我们热情地从口袋中掏出红包,送给亲朋

们,伴随着温馨和声声祝福。

年味不仅仅停留在亲人和亲友之间,它还沁入了城市的每一个角落,在陌生人之间建立了一座桥梁。我曾经走进一个陌生的小巷,那里的小贩们乐呵呵地和我攀谈,亲切地介绍着自家的年货。市井生活中弥漫着的炒河粉、炖汤、五香豆腐脑的味道,也让我感受到了不同的年味。

年味是一种传统和文化的结晶,更是人们对生活热爱和向往的表达。随着时代的进步和经济的发展,人们的生活变得更加多样化,每个人对年味的理解也有所不同。但无论如何,年味对每个人来说都是不可或缺的,它寄托了我们对过去和未来的思念和期待。

年味,承载着亲情、友情和爱情。它让人们在喧嚣的

城市中找到了归属感和情感的安慰,让心灵在寒冬中得到了温暖。无论身在何处,年味总是能让人回忆起最美好的时刻,激发起对生活和未来的憧憬。

年味,永远都在我们心中。它是一种力量,让我们在每一年岁末时刻都能迸发出不同寻常的活力和热情。无论时间如何流转,年味犹如永远燃烧的灯火,指引着我们走向新的一年,迎接新的希望和美好。

年味,永难忘怀。在每一个人心中,它都有属于自己的答案。每一年的春节,我们都将在年味中与亲人团聚,享受无尽的温馨和快乐。年味是希望,是憧憬,是对美好生活的向往。让我们用心感受年味,在新的一年中,一同追寻更加幸福和充实的人生。

人生如年糕

■杨晓杰

年糕,这一承载着深厚文化底蕴的传统食物,每当新春佳节来临之际,总会如约出现在我们的餐桌上。它的名字与“年高”谐音,寓意着步步高升,岁岁如意。记得小时候,每当腊月时节,整个村子都弥漫着浓浓的年味。家里的灶台上上升起缕缕炊烟,与冬日的寒冷交织在一起,构成了一幅温馨的乡村画卷。

在打年糕的日子里,村里的壮汉们,一个个精神抖擞,手持大锤头,轮流在满是岁月痕迹的石臼中用力捶打。每一次的锤击,都发出“咚咚当当”的回响,仿佛是在诉说着新年的脚步临近了。还有几位村民帮忙翻动着年糕,确保每一部分都能均匀受打。这种协作和热闹的场面,充满了乡村的质朴和温暖,也预示着新年的丰收和喜悦。

在打年糕的场景中,我观看着每一个细节,思绪万千。年糕始终在我们的饮食文化中占据着重要的地位。它不仅仅是一种美味的食物,更是承载着人们对美好生活的向往和追求。就像年糕的制作需要经过千锤百炼一样,我们每个人的人生也需要经历各种挫折和磨砺,最终成为这个世界上独一无二的风景。

春节颂歌

■丁梅华

伴随着春意融融的脚步
出现在季节欢乐的琴弦上
用一种鲜艳的中国红和激情
涂满蒸蒸日上的华夏大地
涂满每一个龙的传人的笑脸

沿着神州悠久的历史
从漫长的岁月款款走来
用一种原始的信仰和自然的膜拜
点亮一个盛大热闹的节日
点亮一个生生不息的中国魂

走进春节
春节是一个除旧布新的日子

我们的“春晚”“医”起来



近日,浙江中医药大学附属第一医院(浙江省中医院)工会举办了2024年“我们的春晚”活动。节目精彩纷呈,仪式感和氛围感满满,小品、歌舞、情景相声……“中医人”在浓浓的气氛中,用一场接一场丰富多彩的自创自演的文化节目,奉上浓浓的文化盛宴,乐享精彩的文化生活。通讯员于伟 摄

腊月五味

■盛家飞

时间一旦进了腊月,弥漫在舌尖的各种味道,便会达到鼎盛。

腊月的第一种滋味,当属“咸”。天气放晴,雪里蕻上覆盖的白雪开始融化,经过雪水的滋养,青苗生长迅速,叶片变得更加翠绿。智慧的农家人,懂得将田间的味道储藏,趁着天气晴好,该到腌菜的时候了。清洗晾干,加盐揉搓入坛,剩下的便交给时间。等到天寒地冻的时候,取出咸菜烹制,咸中带鲜,短暂的鲜美得以长久存留。除了咸菜,进入腊月必不可少的还有咸肉。猪肉切成长条,或是白鹅、麻鸭,撒盐码在缸里发酵,再挂在风口晾晒,不出几日腊香味便呼之欲出,咸香无比。

腊月的第二种滋味,是“甜”。呼啦呼啦的声响,伴随着一阵诱人的香气,这便是糖炒栗子的现场。师傅操着一把长柄铁铲在锅里不停翻炒,黑砂与板栗相互摩擦,一个个变得油光锃亮。经过高温的烘烤,栗子便张开小嘴,吐露出浓郁的焦香。剥开一个,露出金黄软糯的栗肉,送进嘴里,那浸入心扉的甜香,让人忘却了冬日的寒冷。而捧一个糖汁四溢的烤红薯手上,这是冬天的标配。那种带着甜味的香,钻进鼻腔,顿时让人口舌生津,心生愉悦。咬上一口,暖在手里,甜在心里。